

ПРИРОДНЫЙ ЗАПОВЕДНИК «КОМСОМОЛЬСКИЙ»



Выполнил: Е.В.Бибарцев, ученик 6-го класса
МОУ СОШ № 62

Проверила: Н.В.Терентьева, учитель географии

Комсомольский заповедник был организован постановлением Совета Министров РСФСР от 3 октября 1963 года №4297 и своим названием обязан близости г.Комсомольска-на-Амуре-крупного индустриального центра Дальнего Востока.

Заповедник занимает устьевую часть бассейна реки Горин-левого притока реки Амур. В общем очертании территория заповедника имеет форму четырёхугольника размером приблизительно 20км с севера на юг и 30км с запада на восток. На юге в состав территории заповедника входит 100-метровая полоса акватории реки Амур.



Заповедная территория, общей площадью 64 тыс. га, включает горные ряды и приречные низины, причём горная часть заповедника по площади значительно превосходит равнину.

Неповторимый облик природным комплексам Комсомольского заповедника придают могучие реки. Горин перед впадением в Амур на протяжении приблизительно 20 км течёт параллельно руслу последнего, отделённый от него лишь небольшой полоской суши шириной в некоторых местах не больше несколько сот метров. В 1935 году в самом узком её месте был вручную выкопан канал приблизительно 200-метровой длины, имеющей название Прокоп.

Для низинно-речной части заповедника характерны старичные озера и многочисленные острова, покрытые буйной луговой растительностью.



80% площади заповедника занимают леса. Всего в заповеднике обнаружено 680 видов высших растений, из них 8 видов растений занесены в Красную книгу РФ: тис

Остроконечный , бородатка японская, касатик гладкий, башмачок настоящий, пузатка высокая, колеантус тонкий.

влагалищецветник маленький, пион обратнойцевидный.



Женьшень

КОРЕНЬ ЖИЗНИ, ЧЕЛОВЕК-КОРЕНЬ

НАУЧНОЕ НАЗВАНИЕ — ПАНАКС ПРОИСХОДИТ ОТ ГРЕЧЕСКОГО СЛОВА ПАНАЦЕЯ, ЧТО ОЗНАЧАЕТ

СРЕДСТВО ОТ ВСЕХ БОЛЕЗНЕЙ.



Лилия.



Иван - чай

То не костер —

То пламя иван — чая

Пылает там с ромашкой

пополам.

А.Пришельца



Разнообразен животный мир заповедника. Выявлено более 200 видов птиц. 16 из них занесены в Красную книгу РФ: орлан-белохвост, белоплечий орлан, скопа, беркут, рыбный филин, дальневосточный белый аист, чёрный журавль, дикуша, мандаринка. Отмечено 47 видов млекопитающих. Среди хищников являются обычные: бурый медведь, гималайский медведь, колонок, соболь, лисица, енотовидная собака, рысь, выдра, норка; редкими и заходящими видами –росомаха, тигр. Отряд парнокопытных представляют: лось, косуля, кабарга, встречаются изюбр и кабан.

